
Задачи на оптимизацию 
 

6.  У фермера есть два поля, каждое площадью 10 гектаров. На каждом поле можно выращивать 
картофель и свёклу, поля можно делить между этими культурами в любой пропорции. Урожай-
ность картофеля на первом поле составляет 400 ц/га, а на втором — 300 ц/га. Урожайность свёк-
лы на первом поле составляет 300 ц/га, а на втором — 400 ц/га. 
    Фермер может продавать картофель по цене 10 000 руб. за центнер, а свёклу — по цене 11 000 
руб. за центнер. Какой наибольший доход может получить фермер? 
 
7.  Дома: У фермера есть два поля, каждое площадью 5 гектаров. На каждом поле можно выра-
щивать морковь и свёклу, поля можно делить между этими культурами в любой пропорции. 
Урожайность моркови на первом поле составляет 300 ц/га, а на втором — 400 ц/га. Урожайность 
свёклы на первом поле составляет 400 ц/га, а на втором — 300 ц/га. 
    Фермер может продавать морковь по цене 6500 руб. за центнер, а свёклу — по цене 8 000 руб. 
за центнер. Какой наибольший доход может получить фермер? 
 
22. В двух шахтах добывают алюминий и никель. В первой шахте имеется 100 рабочих, каждый 
из которых готов трудиться 5 часов в день. При этом один рабочий за час добывает 1 кг алюми-
ния или 3 кг никеля. Во второй шахте имеется 300 рабочих, каждый из которых готов трудиться 
5 часов в день. При этом один рабочий за час добывает 3 кг алюминия или 1 кг никеля. 
    Обе шахты поставляют добытый металл на завод, где для нужд промышленности производит-
ся сплав алюминия и никеля, в котором на 2 кг алюминия приходится 1 кг никеля. При этом 
шахты договариваются между собой вести добычу металлов так, чтобы завод мог произвести 
наибольшее количество сплава. Сколько килограммов сплава при таких условиях ежедневно 
сможет произвести завод. 
 
23. Дома: В двух шахтах добывают алюминий и никель. В первой шахте имеется 20 рабочих, 
каждый из которых готов трудиться 5 часов в день. При этом один рабочий за час добывает 1 кг 
алюминия или 2 кг никеля. Во второй шахте имеется 100 рабочих, каждый из которых готов тру-
диться 5 часов в день. При этом один рабочий за час добывает 2 кг алюминия или 1 кг никеля. 
     Обе шахты поставляют добытый металл на завод, где для нужд промышленности производит-
ся сплав алюминия и никеля, в котором на 2 кг алюминия приходится 1 кг никеля. При этом 
шахты договариваются между собой вести добычу металлов так, чтобы завод мог произвести 
наибольшее количество сплава. Сколько килограммов сплава при таких условиях ежедневно 
сможет произвести завод? 
 
26. В двух областях есть по 90 рабочих, каждый из которых готов трудиться по 5 часов в сутки 
на добыче алюминия или никеля. В первой области один рабочий за час добывает 0,3 кг алюми-
ния или 0,1 кг никеля. Во второй области для добычи x кг алюминия в день требуется x2 челове-
ко-часов труда, а для добычи y кг никеля в день требуется y2 человеко-часов труда. 
     Для нужд промышленности можно использоваться или алюминий, или никель, причём 1 кг 
алюминия можно заменить 1 кг никеля. Какую наибольшую суммарную массу металлов можно 
добыть в двух областях за сутки? 
 
27. Дома: В двух областях есть по 250 рабочих, каждый из которых готов трудиться по 5 часов в 
сутки на добыче алюминия или никеля. В первой области один рабочий за час добывает 0,2 кг 
алюминия или 0,1 кг никеля. Во второй области для добычи x кг алюминия в день требуется x2 
человеко-часов труда, а для добычи y кг никеля в день требуется y2 человеко-часов труда. 
     Для нужд промышленности можно использовать или алюминий, или никель, причём 1 кг 
алюминия можно заменить 1 кг никеля. Какую наибольшую суммарную массу металлов можно 
добыть в двух областях за сутки? 
 


